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   ΣΧΟΛΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 

Πληροφ. : Μαρία Τζανουδάκη 

Τηλ: 2109201047 

e-mail: deanke@panteion.gr  

Αθήνα 26/05/2023 

Αριθµ. πρωτ. 13025 

 

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΕΚΛΟΓΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ  Ε.ΔΙ.Π. ΚΑΙ ΤΩΝ 
ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΩΝ ΤΟΥΣ 

ΣΤΗN ΚΟΣΜΗΤΕΙΑ  

για το χρονικό διάστηµα από 1.9.2023 έως 31.8.2024 

και  

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ  

 

Η ΚΟΣΜΗΤΟΡΑΣ  

 

Έχοντας υπόψη: 

1. Τις διατάξεις του άρθρου 41 «Εκπρόσωποι µελών Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού, 
Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού και Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού στα 
όργανα των Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυµάτων» του N. 4957/2022 (Α΄141), 

2. Τη µεταβατική διάταξη του άρθρου 449 «Μεταβατικές διατάξεις Κεφαλαίου Γ’» παρ. 6 του Ν. 
4957/2022 (Α΄141), 

3. Τη διάταξη του άρθρου 23 «Κοσµητεία» του Ν. 4957/2022 (Α΄141), 

4. Τις διατάξεις της ΚΥΑ 123024/Ζ1/6.10.2022 «Καθορισµός της διαδικασίας ανάδειξης των 
µονοµελών οργάνων των Μονοτµηµατικών Σχολών, των Τµηµάτων, των Τοµέων και λοιπών 
µονοµελών οργάνων των Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυµάτων (Α.Ε.Ι.), των εκπροσώπων των 
µελών Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (Δ.Ε.Π.), Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού 
(Ε.Ε.Π.), Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (Ε.ΔΙ.Π.), Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού 
Προσωπικού (Ε.Τ.Ε.Π.) και των φοιτητών στα συλλογικά όργανα των Α.Ε.Ι.» (Β΄5220), 
Κεφάλαιο Β’, 

5. Τη Διευκρινιστική Εγκύκλιο του ΥΠΑΙΘ (αριθµ. πρωτ. 119929/Ζ1/30.9.2022) µε θέµα: 
«Παροχή διευκρινίσεων σχετικά µε την εφαρµογή των διατάξεων του Ν. 4957/2022 για τη 
συγκρότηση, οργάνωση και λειτουργία συλλογικών οργάνων των Α.Ε.Ι. και των ακαδηµαϊκών 
µονάδων τους, την ανάδειξη των µονοπρόσωπων οργάνων των Α.Ε.Ι. και των ακαδηµαϊκών 
µονάδων τους και λοιπά θέµατα», όπου ορίζεται: "......Από την 1η.9.2023 τα συλλογικά 
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όργανα των ακαδηµαϊκών µονάδων των Α.Ε.Ι. οφείλουν να συγκροτηθούν σύµφωνα µε τις 
διατάξεις του νέου νόµου και να διενεργηθεί η διαδικασία ανάδειξης των εκπροσώπων µελών 
Ε.Ε.Π., Ε.ΔΙ.Π. και Ε.Τ.Ε.Π. και των φοιτητών σύµφωνα µε τις διατάξεις του ν.4957/2022». 

 

ΠΡΟΚΗΡΥΣΣΕΙ 
εκλογές για την ανάδειξη ενός εκπροσώπου µε τον αναπληρωτή του, των µελών  Ε.ΔΙ.Π. 
στην Κοσµητεία της Σχολής Κοινωνικών Επιστηµών, µέσω ηλεκτρονικής ψηφοφορίας 

(Ψηφιακή Κάλπη ΖΕΥΣ) 

 
ΚΑΙ ΠΡΟΣΚΑΛΕΙ 

τους ενδιαφεροµένους να υποβάλουν ηλεκτρονικά στη Γραµµατεία της Κοσµητείας 
deanke@panteion.gr  αίτηση υποψηφιότητας για την θέση εκπροσώπου των µελών  Ε.ΔΙ.Π.   

σύµφωνα µε τη συνηµµένη αίτηση µέχρι την 26η Ιουνίου 2023 και ώρα 14:00. 

 
I. ΕΚΔΟΣΗ ΠΡΟΚΗΡΥΞΗΣ 
Η προκήρυξη για την ανάδειξη των εκπροσώπων των µελών Ε.Ε.Π., Ε.ΔΙ.Π. και Ε.Τ.Ε.Π. και των 
αναπληρωτών τους, ανά κατηγορία προσωπικού, εκδίδεται το αργότερο τέσσερις (4) µήνες πριν 
από την 31η Αυγούστου 2023 και η εκλογική διαδικασία ολοκληρώνεται µέχρι την ίδια 
ηµεροµηνία. 

Η προκήρυξη των εκλογών για την ανάδειξη των εκπροσώπων των µελών Ε.Ε.Π., Ε.ΔΙ.Π. και 
Ε.Τ.Ε.Π. και των αναπληρωτών τους ανά κατηγορία προσωπικού, εκδίδεται µε επιµέλεια α) του 
Πρύτανη του Α.Ε.Ι. για τους εκπροσώπους που συµµετέχουν στη Σύγκλητο, β) του Προέδρου του 
Τµήµατος για τους εκπροσώπους που συµµετέχουν στη Συνέλευση του Τµήµατος ή στη Συνέλευση 
της Σχολής αντίστοιχα, γ) του Κοσµήτορα της Σχολής, για τους εκπροσώπους που συµµετέχουν 
στην Κοσµητεία, δ) του Διευθυντή Τοµέα για τους εκπροσώπους που συµµετέχουν στη Γενική 
Συνέλευση του Τοµέα. 

 

II. ΘΗΤΕΙΑ ΤΩΝ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΩΝ ΤΟΥΣ 

Η θητεία των εκπροσώπων και των αναπληρωτών τους είναι ετήσια και αφορά το επόµενο ακαδ. 
έτος 2023-24 (1.9.2023 έως 31.8.2024). 

 

ΙΙΙ. ΠΡΟΣΟΝΤΑ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ  
Δικαίωµα υποβολής υποψηφιότητας για τη θέση του εκπροσώπου έχουν όλα τα µέλη Ε.Ε.Π., 
Ε.ΔΙ.Π. και Ε.Τ.Ε.Π., υπό την προϋπόθεση ότι δεν αποχωρούν από την υπηρεσία κατά τη 
διάρκεια της θητείας για την οποία προκηρύσσεται η θέση και δεν τελούν σε άδεια άνευ 
αποδοχών ή σε αναστολή καθηκόντων κατά τον χρόνο διενέργειας των εκλογών.  

 

IV. ΥΠΟΒΟΛΗ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΑΣ 
Οι υποψηφιότητες υποβάλλονται από τους ενδιαφερόµενους ενώπιον του αρµόδιου οργάνου για 
την έκδοση της προκήρυξης,  εντός της προθεσµίας που ορίζεται από την προκήρυξη, η οποία 
δεν δύναται να είναι µικρότερη των τριάντα (30) ηµερών, και διαβιβάζονται στο Όργανο 
Διενέργειας Εκλογών (Ο.Δ.Ε.).  
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Καλούνται οι ενδιαφερόµενοι να υποβάλουν ηλεκτρονικά στη Γραµµατεία του αρµόδιου οργάνου 
αίτηση υποψηφιότητας για την θέση εκπροσώπου των µελών Ε.Ε.Π., Ε.ΔΙ.Π. και Ε.Τ.Ε.Π.  
σύµφωνα µε τη συνηµµένη αίτηση µέχρι την 26η Ιουνίου 2023 και ώρα 14:00.    

Κάθε υποψήφιος µπορεί να παραιτηθεί από την υποψηφιότητά του. Η παραίτηση γίνεται µε 
γραπτή δήλωση η οποία υποβάλλεται ενώπιον του αρµόδιου οργάνου για την έκδοση της 
προκήρυξης σύµφωνα µε τους όρους αυτής και διαβιβάζεται άµεσα στο Όργανο Διενέργειας 
Εκλογών (Ο.Δ.Ε.), το αργότερο έως τη δέκατη ηµέρα πριν από τη διεξαγωγή της ψηφοφορίας. 

Για την καταγραφή των υποψηφιοτήτων και των παραιτήσεων των προηγούµενων περιπτώσεων 
µε επιµέλεια του Ο.Δ.Ε. τηρείται ειδικό πρωτόκολλο από το οποίο προκύπτει η ηµεροµηνία 
υποβολής της υποψηφιότητας και παραίτησης από αυτήν. Μετά τη λήξη της προθεσµίας 
υποβολής υποψηφιοτήτων, το Ο.Δ.Ε. ελέγχει τις υποψηφιότητες που έχουν υποβληθεί 
προκειµένου να διαπιστώσει αν συντρέχουν στο πρόσωπο κάθε υποψηφίου οι προϋποθέσεις 
εκλογιµότητας και δεν υφίστανται κωλύµατα εκλογιµότητας. Μετά την ολοκλήρωση του ελέγχου, 
το Ο.Δ.Ε. ανακηρύσσει τους υποψηφίους και συντάσσει ενιαίο ψηφοδέλτιο που περιλαµβάνει µε 
αλφαβητική σειρά τους υποψηφίους για κάθε προκηρυσσόµενη θέση. 

 

V. ΟΡΓΑΝΟ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΕΚΛΟΓΩΝ (Ο.Δ.Ε.) 

Την ευθύνη διεξαγωγής της εκλογικής διαδικασίας έχει τριµελής Εφορευτική Επιτροπή 
αποτελούµενη από τρία (3) τακτικά και ισάριθµα αναπληρωµατικά µέλη [Όργανο Διενέργειας 
Εκλογών (Ο.Δ.Ε.)]. Με επιµέλεια του αρµόδιου οργάνου για την έκδοση της προκήρυξης 
διενεργείται ηλεκτρονική κλήρωση για την ανάδειξη των µελών της Εφορευτικής Επιτροπής 
µεταξύ του συνόλου των µελών της οικείας κατηγορίας προσωπικού που υπηρετεί στο 
Πανεπιστήµιο ή στην αντίστοιχη ακαδηµαϊκή µονάδα, εξαιρουµένων των µελών που έχουν 
υποβάλει υποψηφιότητα ανά κατηγορία. Η ηλεκτρονική κλήρωση για τα µέλη της Εφορευτικής 
Επιτροπής διενεργείται µε τη χρήση ηλεκτρονικού συστήµατος του Παντείου Πανεπιστηµίου και 
δεν σχετίζεται µε το σύστηµα ΖΕΥΣ. 

Εάν ο αριθµός των υπηρετούντων µελών ανά κατηγορία προσωπικού είναι µικρότερος από τον 
αριθµό έξι (6) και δεν επαρκεί για την ανάδειξη τριµελούς Εφορευτικής Επιτροπής, µε 
ηλεκτρονική κλήρωση αναδεικνύεται ένα (1) µέλος ανά κατηγορία προσωπικού, το οποίο 
αναλαµβάνει τα καθήκοντα του Ο.Δ.Ε. 

Με απόφασή του το οικείο κατά περίπτωση Ο.Δ.Ε. ορίζει ένα από τα µέλη του, ως Διαχειριστή 
της συγκεκριµένης εκλογικής διαδικασίας. Εάν το Ο.Δ.Ε. είναι µονοπρόσωπο, το εν λόγω 
πρόσωπο ασκεί καθήκοντα Διαχειριστή.  

Ο Διαχειριστής προµηθεύεται τους κωδικούς πρόσβασης στο σύστηµα «Ψηφιακή Κάλπη ΖΕΥΣ» 
από την Ε.Δ.Υ.Τ.Ε. Α.Ε., κατόπιν υποβολής σχετικού αιτήµατος το οποίο αποστέλλεται στην 
Ε.Δ.Υ.Τ.Ε. Α.Ε. στην ηλεκτρονική διεύθυνση helpdesk@zeus.grnet.gr και κοινοποιείται στη 
Διεύθυνση Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και Απλούστευσης Διαδικασιών του Υπουργείου Παιδείας 
και Θρησκευµάτων στην ηλεκτρονική διεύθυνση egovgram@minedu.gov.gr.  

 
VI. ΧΡΟΝΟΣ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΕΚΛΟΓΩΝ  

Η ηµεροµηνία διεξαγωγής της εκλογικής διαδικασίας απέχει κατ’ ελάχιστον είκοσι (20) ηµέρες 
από την καταληκτική ηµεροµηνία υποβολής των υποψηφιοτήτων. 

Οι εκλογές θα διεξαχθούν στις 17 Ιουλίου 2023, από 13:00 έως 15:00. 
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Εάν η εκλογική διαδικασία αποβεί άγονη, η επαναληπτική ψηφοφορία πραγµατοποιείται την 
επόµενη ηµέρα. Εάν υπάρξει ισοψηφία µεταξύ των υποψηφίων που συγκέντρωσαν τον 
µεγαλύτερο αριθµό ψήφων, διενεργείται ηλεκτρονική κλήρωση µε τη χρήση του συστήµατος 
«Ψηφιακή Κάλπη ΖΕΥΣ» µεταξύ αυτών που ισοψήφησαν.  

 

VII. ΕΚΛΕΚΤΟΡΙΚΟ ΣΩΜΑ  
Το εκλεκτορικό σώµα για την ανάδειξη Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού εκπροσώπων από 
κάθε κατηγορία µελών Ε.Ε.Π., Ε.ΔΙ.Π. και Ε.Τ.Ε.Π. και των αναπληρωτών τους, αποτελείται από 
το σύνολο των µελών της οικείας κατηγορίας ειδικού διδακτικού προσωπικού, που υπηρετούν 
κατά τον χρόνο διενέργειας των εκλογών για την ανάδειξη των εκπροσώπων. 

Οι εκλογικοί κατάλογοι συντάσσονται µε επιµέλεια της αρµόδιας διοικητικής υπηρεσίας και 
περιλαµβάνουν τα ακόλουθα στοιχεία: ονοµατεπώνυµο, πατρώνυµο, διεύθυνση ηλεκτρονικού 
ταχυδροµείου, Τµήµα όπου υπηρετεί ο εκλογέας.  

Οι εκλογικοί κατάλογοι παραδίδονται στο Ο.Δ.Ε. και αναρτώνται στην κεντρική ιστοσελίδα του 
Πανεπιστηµίου ή της ακαδηµαϊκής µονάδας, εάν η εκλογική διαδικασία αφορά ακαδηµαϊκή 
µονάδα, προκειµένου κάθε εκλογέας να δύναται να ελέγξει εάν συµπεριλαµβάνεται σε αυτούς. 
Εάν κάποιος εκλογέας διαπιστώσει ότι δεν συµπεριλαµβάνεται στους εκλογικούς καταλόγους, 
ενώ έχει δικαίωµα συµµετοχής στην εκλογική διαδικασία, δύναται να υποβάλει αίτηµα ενώπιον 
του Ο.Δ.Ε. προκειµένου να συµπεριληφθεί στον εκλογικό κατάλογο και το Ο.Δ.Ε. µε απόφασή 
του αποδέχεται ή απορρίπτει αιτιολογηµένα το αίτηµα. 

 

VIII. ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ  
Κάθε εκπρόσωπος των µελών Ε.Ε.Π., Ε.ΔΙ.Π. και Ε.Τ.Ε.Π., εκλέγεται µαζί µε τον αναπληρωτή 
του µε άµεση, µυστική και καθολική ψηφοφορία των µελών της οικείας κατηγορίας προσωπικού, 
από ενιαίο ψηφοδέλτιο που περιλαµβάνει το σύνολο των υποψηφίων ανά κατηγορία 
προσωπικού. 

Η εκλογή διενεργείται αποκλειστικώς ηλεκτρονικά µε τη χρήση του ειδικού πληροφοριακού 
συστήµατος µε την ονοµασία «Ψηφιακή Κάλπη ΖΕΥΣ» της ανώνυµης εταιρείας του Ελληνικού 
Δηµοσίου µε την επωνυµία «Εθνικό Δίκτυο Υποδοµών Τεχνολογίας και Έρευνας Α.Ε.» (Ε.Δ.Υ.Τ.Ε. 
Α.Ε.). 

Κατά τη διενέργεια της ψηφοφορίας, κάθε εκλογέας δύναται να επιλέξει έναν (1) υποψήφιο. Ως 
εκπρόσωπος κάθε κατηγορίας προσωπικού εκλέγεται αυτός που συγκέντρωσε τον µεγαλύτερο 
αριθµό ψήφων και ως αναπληρωτής του ο αµέσως επόµενος σε σειρά προτίµησης υποψήφιος.  

Το Ο.Δ.Ε. παρακολουθεί την κανονική λειτουργία του συστήµατος µέχρι τη στιγµή της εξαγωγής 
των αποτελεσµάτων. 

 

IX. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

Με τη λήξη του προκαθορισµένου χρονικού διαστήµατος ψηφοφορίας, το σύστηµα «Ψηφιακή 
Κάλπη ΖΕΥΣ» παύει να δέχεται και να καταχωρίζει νέες ψήφους. Αµέσως µετά τη λήξη της 
ψηφοφορίας, κάθε µέλος του Ο.Δ.Ε. εισάγει το απαραίτητο Κρυπτογραφικό Κλειδί Ψηφοφορίας 
προκειµένου το σύστηµα «Ψηφιακή Κάλπη ΖΕΥΣ» να προβεί στην εξαγωγή των αποτελεσµάτων. 
Το σύστηµα «Ψηφιακή Κάλπη ΖΕΥΣ» καταµετρά τα ψηφοδέλτια και εξάγει τα τελικά 
αποτελέσµατα ανά κατηγορία. 
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Το Ο.Δ.Ε. τηρεί πρακτικό καταµέτρησης ψήφων. Στο πρακτικό αυτό, εκτός από τα συνήθη 
στοιχεία, αναγράφονται κατ’ ελάχιστον: α) ο αριθµός των εγγεγραµµένων εκλογέων, β) ο 
αριθµός των ψηφισάντων, γ) ο αριθµός των έγκυρων ψήφων που έλαβε κάθε υποψήφιος, δ) οι 
τυχόν ενστάσεις επί της καταµέτρησης των ψήφων και ε) οι αποφάσεις του αρµόδιου Ο.Δ.Ε. Στο 
πρακτικό αυτό καταγράφονται, επίσης, παρατηρήσεις για την τήρηση και την οµαλή έκβαση της 
διαδικασίας. Τέλος, στο πρακτικό εκλογής αναγράφονται ο συνολικός αριθµός έγκυρων ψήφων 
που έλαβε κάθε υποψήφιος, η τελική κατάταξη των υποψηφίων και ο υποψήφιος που εκλέγεται 
ανά προκηρυσσόµενη θέση για κάθε εκλογική διαδικασία. Το πρακτικό υπογράφεται από όλα τα 
µέλη του Ο.Δ.Ε. 

Το πρακτικό εκλογής υποβάλλεται από το Ο.Δ.Ε. προς το αρµόδιο όργανο για την έκδοση 
διαπιστωτικής πράξης εκλογής, όπου απαιτείται, και τη γνωστοποίηση των αποτελεσµάτων στην 
ακαδηµαϊκή κοινότητα µε την ανάρτησή τους στην ιστοσελίδα του Πανεπιστηµίου. 

 

Η παρούσα πρωτοκολλάται και αποστέλλεται µέσω ηλεκτρονικού ταχυδροµείου σε όλα τα 
µέλη  Ε.ΔΙ.Π. της Σχολής και αναρτάται στην ιστοσελίδα. 

 
Η ΚΟΣΜΗΤΟΡΑΣ  

 

Καθηγήτρια Αθηνά Αθανασίου 
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ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ: 

Υπόδειγµα Αίτησης Υποψηφιότητας 

 

ΑΙΤΗΣΗ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΑΣ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ ΜΕΛΩΝ 

Ε.ΔΙ.Π. της Σχολής Κοινωνικών Επιστηµών 
 

Ονοµατεπώνυµο: .................................................................................... 

Όνοµα πατέρα: ....................................................................................... 

Όνοµα µητέρας: ...................................................................................... 

Ιδιότητα: ................................................................................................... 

Τόπος γέννησης: ...........................  

Ηµεροµηνία γέννησης: .............. 

Διεύθυνση κατοικίας: ............................................................................... 

Τηλέφωνο:.............................................................................................. 

Υποβάλλω υποψηφιότητα για την ανάδειξή µου ως εκπροσώπου των µελών  Ε.ΔΙ.Π. στην 
Κοσµητεία της Σχολής Κοινωνικών Επιστηµών, γνωρίζοντας τις προϋποθέσεις που ορίζει ο Ν. 
4957/2022 και η µε αριθµ. πρωτ.................................... Προκήρυξη Εκλογών 

Αθήνα,..../..../2023 

Ο/Η Δηλών/ούσα 

 

(Υπογραφή) 
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